B3auiiko 0bpaThble
VHKLMY

Ecnu kaxxgomMmy 3Ha4YeHUIo X U3 HEKOTOPOro
MHOXeCTBa AeUCTBUTESbHbLIX YNCeS NOCTaBlIEHO
B COOTBETCTBME NO onpeaeneHHomy npasuny f
4YMCIO Y, TO, TOBOPAT, YTO HA 3TOM MHOXXECTBE

onpegeneHa yHKUmMA.




[Tpsimas 3agava. ObpaTHas 3apava.

y=1f(x), x-! y =f(x), y-!
HanTu sHaqeHre y npu 3aAaHHOM  Hajity 3HaueHre X Npu 3a4aHHOM
3Ha4YeHun X. 3HAYEHUN Y.
daHo:y =2x + 3 HOaHo:y =2x + 3,y (x) =42
Hawntn: y (5) Hantu: x
PelueHne: PelueHne:
y(5)=2-5+3=13 42 =2x + 3
OTtBeT: ¥y (5) =13 2x = 39
x=19,5

OtBeT: y (19,5) =42



Dawo: V(t)=v, —gt

Hantn: t— 2

PeweHue;

Vy—V

[ = 1e. t(v)=

Obpatumas yHKUMA O6patHas dyHkumsa k V( )



Ecnn doyHKums y = f ( X ) NpUHNMaET Kaxgoe CBOE
3HayeHue y TONMbKO Npu O4HOM 3HAYEeHUN X, TO ATy
dyHKUMIO Ha3bIBAOT 0OpaTUMON.

y=2x+2

y=x
y=2+l /N
X

xlz\/; X

2:_\/;

[TycTb y = f(x) — obpaTumaga pyHKuMA. Toraa Kaxxgomy y U3 MHOXeCTBa
3Ha4YeHUN PYHKLMM COOTBETCTBYET OOHO OnpedesieHHOE YuCno X U3
obnactn e€ onpegerneHuda, Takoe, 4to f(x) = y. OTO COOTBETCTBUE
onpenenseT oyHKUUIO X OT y, KOTOpYto 0603Ha4um x = g(y). NomeHaem
MecTaMmmn xny. y = g(x).

y=x

PyHKUMIO ¥ = g(X) Ha3bIBaOT obpaTHOU K pyHKUUK y = f(X).



1
x—2

faHo: V=

Hantn dpyHkumnio, obpaTtHyto gaHHon Y = f'1(X).

PelwueHue:
1 J—
x—2 4
1
X—2=—
Y

| |

X=2+— —> y=2+4—

X

1
Oteer: f (x)=2+—
X



1. D(y)=(-0;2) U (2;+0) 1. D(y)=(-0;0)U

2. E(y)=(-e0;0) U (0;+o0) 2. Ei&w2)u
(2;+00)



CBoiiCTBa 00paTHBIX (DYHKIIHH.

1. O6nacms onpedeneHus obpamHol ¢yHkyuu f
cosrnadaem ¢ MHOXecmeoM 3Ha4eHuUU UucxooHou f, a

MHOXecmeo 3Ha4yeHul obpamHoui chyHkyuu -
coegriadaem ¢ obriacmbro onpeoderieHuUss UCXo0HOoU

yHKuuU f:
D(f") = E(f), E(f") = D(f).
2. MoHomoHHas gyHKuus ssensgemcss obpamumou:

ecriu gyHKyus f eospacmaem, mo obpamHas K Heu
¢yHkyus -1 makxe sospacmaem;

ecniu pyHKyus f ybbieaem, mo obpamHasi K Hel
¢yHKyus ' makxe ybbieaem.



3. Ecnu qpyHKUuus umeem obpammHyro, mo epauk
obpamHou yHKUUU cummempu4veH 2pauky OaHHOU
QYHKUUU OMHOCUMESIbHO NMPsMoU y = X.




ey y=x2,x<0 7 “

y=—x

1. D(f)=R 1. D(@)=R 1. D(y)=(-w;0] 1. D(y)=[0;+x)
2. E(f)=R 2. E(g)=R 2. E(y)=[0;+w) 2 E(y)=(-;0]

3. BoO3pacTaLLas 3. Bo3pacTatouias 3. yb6biBatowas 3. yOblBalowas



[TocTponTb rpadouk oyHKUMK, 0OpaTHOW AaHHOMN.

a y

\/

OaHo: y = x°

[TocTpouTb oyHKLMIO,
obpaTHyto K AaHHON.,

3
PeweHne: X™ =Yy

c=y = y=Vx




